
Ενδεικτική λύση 

4.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Μονάδες 5) 

 

Το κιβώτιο κινείται με σταθερή ταχύτητα άρα θα πρέπει και στον άξονα κίνησης 𝛴𝐹𝑥 = 0, δηλ. θα πρέπει 

να υπάρχει στον άξονα αυτόν μια δύναμη αντίθετη της 𝐹⃗𝑥 και αυτή είναι η τριβή ολίσθησης, επομένως 

𝛴𝐹𝑥 = 0
 

⇒ 𝐹𝑥 = 𝑇𝑜𝜆 

 (Μονάδες 2) 

4.2 

Από τον 1ο νόμο του Νεύτωνα έχουμε  

𝛴𝐹𝑦 = 0
 

⇒ 𝐹𝑦 + 𝑁 = 𝐵
 

⇒ 𝑁 = 𝑚 ∙ 𝑔 − 𝐹 ∙ 𝜂𝜇600
 

⇒ 𝛮 = 16 Κg ∙ 10 m
s2⁄ − 100 N ∙

√3

2

 
⇒ 

𝑵 = 𝟕𝟓 𝐍 

𝛴𝐹𝑥 = 0
 

⇒ 𝐹𝑥 = 𝑇𝑜𝜆

 
⇒  𝐹 ∙ 𝜎𝜐𝜈600 = 𝜇 ∙ 𝛮

 
⇒ 100 Ν ∙

1

2
= 𝜇 ∙ 75 Ν

 
⇒ 

𝝁 =
𝟐

𝟑
 

(Μονάδες 2Χ3=6)  

4.3 

 

Όταν καταργηθεί η δύναμη 𝐹⃗, προκύπτει νέα τιμή για την τριβή 

ολίσθησης δεδομένου ότι: 

𝐹𝑦 = 0
 

⇒ 𝑁′ = 𝐵
 

⇒ 𝑁′ = 𝑚 ∙ 𝑔 = 16 Κg ∙ 10 m
s2⁄

 
⇒ 

                                                                                                                   𝜨′ = 𝟏𝟔𝟎 𝚴 
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𝑇𝑜𝜆
′ = 𝜇 ∙ 𝛮′

 
⇒ 𝑇𝑜𝜆

′ =
2

3
∙ 160 Ν

 
⇒ 

𝑻𝒐𝝀
′ =

𝟑𝟐𝟎

𝟑
 𝚴 

Από τον 2ο νόμο του Νεύτωνα έχουμε       

𝛴𝐹𝑥 = 𝑚 ∙ 𝑎′  
 

⇒ −𝑇𝑜𝜆
′ = 𝑚 ∙ 𝑎′

 
⇒ −

320

3
 Ν = 16 Kg ∙ 𝑎′ 

 
⇒ 𝒂′ = −

𝟐𝟎

𝟑
 𝐦

𝐬𝟐⁄  

και τελικά 

𝜐2 = 𝜐0 + 𝛼′ ∙ 𝛥𝑡
 

⇒ 𝜐2 = 20 m
s⁄ −

20

3
 m

s2⁄ ∙ 2 s
 

⇒ 

𝝊𝟐 =
𝟐𝟎

𝟑
 𝒎 𝒔⁄  

(Μονάδες 1+1+2+2=6) 

4.4 

Εφαρμόζουμε το Θ.Μ.Κ.Ε. από την θέση όπου καταργήθηκε η δύναμη 𝐹⃗ μέχρι την θέση  που μηδενίζεται 

η ταχύτητα του κιβωτίου. 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 = 𝑊𝜊𝜆

 
⇒ 0 −

1

2
∙ 𝑚 ∙ 𝜐0

2 = −𝑇𝑜𝜆
′ ∙ Δ𝑥

 
⇒ −

1

2
∙ 16 Kg ∙ (20 m

s⁄ )2 = −
320

3
 Ν ∙ Δ𝑥

 
⇒ 

   𝚫𝒙 = 𝟑𝟎 𝐦 

Το κιβώτιο τη χρονική στιγμή 𝑡1 = 4 s βρίσκεται στη θέση 

𝑥1 = 20 m
s⁄ ∙ 4 s

 
⇒ 

𝒙𝟏 = 𝟖𝟎 𝐦 

Άρα η ταχύτητα του κιβωτίου μηδενίζεται στη θέση 

𝑥3 = 𝑥1 + Δ𝑥
 

⇒ 

𝒙𝟑 = 𝟏𝟏𝟎 𝐦 

(Μονάδες 4+1+1=6) 

 

 


